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Ar t . 9. 
« Con decreto reale, udi to il pa re re del 

Consiglio di Sta to e del Consiglio superiore 
del lavoro, sarà p rovvedu to al l 'emanazione 
del regolamento per l 'esecuzione della pre-
sente legge, non ol tre qua t t ro mesi dal la 
sua pubblicazione. 

« I l regolamento conter rà anche le nor-
me per l ' indenni tà di t r a s f e r t a e per l 'an-
t icipazione o rifusione delle spese di viaggio 
al personale de l l ' I spe t to ra to . 

« La presente legge ent rerà in vigore il 
primo giorno del mese susseguente alla pub-
blicazione del regolamento nella Gazzetta 
Ufficiale ». 

Anche questo disegno di legge sara f ra 
poco vo t a to a scrutinio segreto. 

(È approvato). 

Sull'ordine del giorno. 
P R E S I D E N T E . Onorevoli colleghi, t u t t e 

le mater ie inscr i t te nel l 'ordine del giorno, 
per la seduta di oggi, sono s ta te esauri te . 
Ma poiché nel seguito del l 'ordine del gior-
no r imane ancora molta mate r ia , farò in-
t a n t o dar l e t tu ra delle in te r rogaz ioni e 
in te rpe l lanze p resen ta te oggi, salvo poi a 
stabilire il da fars i per domani . (Commenti 
— Si ride). 

Interrogazioni, interpellanze e mozione. 
P R E S I D E N T E . Si dia l e t t u ra delle in-

terrogazioni , di una in te rpe l lanza e di una 
mozione p re sen ta t e oggi. 

D E AMICIS, segretario, legge : 
« I l so t toscr i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e il 

ministro del l ' in terno, per sapere se siano 
s ta te rego la rmente compiute , in t u t t i i co-
muni del Regno, le operazioni re la t ive alla 
redaz ione delle nuove liste elet toral i poli-

t iche in esecuzione della nuova legge 30 giu-
gno 1912 e se i segre tar i comunal i abbiano 
adempito a t u t t i gli obblighi, ivi prescr i t t i , 
nei termini s tabil i t i . 

« Amato ». 

« I l sot toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 
ministro dei lavor i pubblici , sulla u t i l i t à 
della s t rada Pedemonte-Orerò nonché su la 
legali tà del sussidio re la t ivo. 

« P ie t ro Chiesa ». 

« I l sot toscri t to chiede d ' i n t e r r o g a r e il 
ministro dei lavori pubblici, circa le defi-
cienze ed indecenze dell 'esercizio della fer-
rovia Cumana in Napoli . 

« P ie t r ava l l e ». 
« I sot toscr i t t i chiedono d ' in te r rogare i 

ministr i degli affari esteri e della mar ina 
per sapere qual i p rovved iment i i n t e n d a 
prendere il Governo per lenire gli e f fe t t i 
della pe rd i t a del piroscafo Derna specie nei 
r iguardi delle famiglie dell 'equipaggio. 

« Bet tolo , Carcassi, Tassara, Pace t t i , 
i Celesia, Macaggi, Canepa ». 
« I l sot toscr i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e il 

ministro dei lavori pubblici per conoscere 
quando l 'Amminis t razione ferroviar ia in-
t e n d a p rovvede re al migl ioramento del ser-
vizio f r a Foggia e Po tenza e delle coinci-
denze in ques t ' u l t ima stazione dei t r en i in 
pa r t enza eia Napoli , nell ' interesse di t u t t i i 
paesi del melfese, nonché al l 'esecuzione dei 
lavori di ampl iamento delle stazioni fer-
rov ia r i e di Rionero-Ate l la -Ripacandida e 
di Bari le , da gran tempo rec lamat i da quelle 
popolazioni, per necessità del movimento 
commerciale. 

« Longo ». 

« I l sot toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 
ministro dei lavori pubblici, pe r sapere se 
c reda to l lerabi le che, m e n t r e col 1° mag-
gio scorso è s ta to r iaperto l 'esercizio della 
s tazione di Rapol la , per i passeggieri, non 
si r i lasciano b ig l ie t t i per essa in a l t re sta-
zioni, e se non sia oppor tuno stabil irvi an -
che il servizio delle merci, munendola di 
un semplice piano scar icatoio. 

« Longo ». 
« I so t toscr i t t i chiedono d ' in te r rogare i 

ministr i di agr icol tura , indus t r i a e com-
mercio e del tesoro, sui f a t t i che hanno 
d e t e r m i n a t o la sospensione delle operazioni 
nella Borsa di commercio di Tor ino . 

« Paniè , Daneo ». 
« I sot toscr i t t i chiedono d ' in te r rogare il 

minis t ro dei lavori pubbl ici per sapere se 
in tenda p rovvedere a che 1'« Unione i t a l i ana 
t r a m w a i s elet tr ici » con sede in Genova, 
non m e t t a in circolazione nuove v e t t u r e 
che non siano provvis te di f r en i ad . a r i a 
compressa, e specialmente se in t enda im-
pedire che la circolare prescrivente i d e t t i 
f r e n i sia elusa colla capziosa in t e rp re t a -


